

“3·15”消费者权益日:首府将开展“五进”活动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月4日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,呼和浩特市市场监督管理局、呼和浩特市消费者协会将开展形式多样的“3·15”国际消费者权益日宣传活动。

据了解,“3·15”期间,

首府将围绕“守护安全 畅通消费”主题,在主要商场、路口的LED屏、报纸、广播等新媒介及利用微信、微博、抖音、快手等公众平台进行消费维权宣传;组织开展政策法律解读及形式多样的网上知识竞赛;紧密围绕市场监管

部门着力解决消费者切身存在的消费问题,深入开展消费维权宣传报道,努力营造市场监管执法为民主的良好社会舆论氛围。

首府将开展“五进”活动,即“进市场(商场超市)、进企业、进农村(牧区)、进社区、进校园”,以形式多样

的现场宣传及接受咨询投诉等相关活动,传授消费维权知识和识真辨假等常识,提升消费者维权意识和能力。结合本地区消费维权领域投诉举报反映较集中的案例,开展消费预警活动,认真梳理本级消费维权典型案例,及时发布消费警示

及日常消费常识。同时,还将紧密围绕“衣食住行”领域以及消费欺诈、预付卡跑路、格式合同不公平条款、电商平台售假、假劣农资等消费领域的突出问题开展整治,严厉查处市场违法违规行为,及时曝光典型案例,强化警示震慑效应,努

力提升人民群众的安全感、幸福感、获得感。

另外,今年在“3·15”期间,首府还将组织开展“实验室开放日”和“免费检验(检定)”活动,为广大消费者提供质量、计量、标准化、认证认可、特种设备等方面咨询和免费检验(检定)服务。

首府: 杜绝三无产品进校园

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月4日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步夯实学生用品质量安全保障线,让青少年儿童穿得称心、用得舒心、玩得开心。近期,该市场局采取“明察暗访+情况通报+属地整改+定期督查”的闭环监管方式,继续纵深推进校园周边销售“三无”学生用品专项行动工作。

据了解,呼和浩特市市场监督管理局通过明察暗访对校园周边学生用品安全专项检查工作进行把脉问诊,瞄准痛点、聚焦热点、打通堵点,精准发力。在全市范围内的中小学、幼儿园周边开展专项检查,重点检查开学季学生常用的、必备的、使用量大的具有普遍性的学生用品和质次价廉、有安全隐患的儿童玩具;检查各辖区大中小型销售学生用品、儿童玩具的批发市场,从源头制止“三无”产品的流通和销售;检查设有学生用品、儿童玩具专柜的大型商场、超市,做到检查无死角、全覆盖;针对市局在明察暗访中发现的问题,及时开展“回头看”,确保整改到位。

截至目前,市本级检查校园周边学生用品经营企业18家,属地市场监管局检查企业202家次,针对检查中发现的部分问题已责令限期整改。



惊蛰吃梨

3月4日,市民正在便民市场选购鸭梨。3月5日是农历二十四节气中的第三个节气惊蛰,标志着仲春时节的开始,我区民间有在惊蛰吃梨的习俗,寓意百病远离。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

呼和浩特:三年要建成区域科技创新中心城市

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月3日,呼和浩特市人民政府办公室对外发布《呼和浩特市科技创新三年行动方案(2021—2023)》,方案明确,要推动科技创新支撑引领经济社会高质量发展,到2023年,将呼和浩特市建成产业创新能力大幅提升、科技成果转化顺畅、高技术和科技型企业汇聚、技术创新体系完善、创新人才集聚、创新氛围浓厚的区域科技创新中心城市。全社会研究与试验发展(R&D)经费占地区生产总值(GDP)的比重达到2%左右,万人拥有发明专利数量达到10件,科技进步贡献率达到62%左右。

方案提出,要推进“两区两中心五基地”创新工程建设,持续推进金山高新区建设和内蒙古和林格尔新区创新发展,创建国家乳业技术创新中心和草种业技术创新中心,建设兽用疫苗研发基地、草原家畜种质创新与繁育基地、光伏材料先进技术示范基地、生物发酵特色产业基地和北疆科创中心联合创新基地。要突破30项重大关键技术,围绕战略性新兴产业和支柱优势产业,以科技重大专项为抓手,集中力量开展关键技术攻关。要转化30项重大科技成果,配套创建10个自治区级科技成果转化服务机构,技术合同认定登

记额年均增速达到5%。要新增20个国家技术创新中心、重点实验室、企业技术中心、国际科技合作基地、科技企业孵化器、众创空间、星创天地等国家级创新平台载体。年认定高新技术企业50家以上,到2023年,全市高新技术企业达到380家。要引进培育高层次人才100人,围绕主导产业组建10个草原英才科技创新创业团队。

方案要求各地区加大科技创新财政投入力度,提高财政科技支出占一般公共预算支出比重,发挥财政资金“四两拨千斤”作用,引导企业加大研发投入,带动全社会科技创新投入。

4条社区公交线路暂时停运

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 3月3日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市公交总公司了解到,首府将暂停4条日客运量不足20人的社区公交线路,同时调整泰康人寿公交站。

疫情爆发以来,城市居民在较长一段时间内减少乘坐公共交通工具出行,公交客运量急剧下降。虽然随着疫情的有效防控,市民群众出行频率在不断复苏,但是公共交通面临的客流下滑,收入降低的压力依旧很大。根据市政府关于“公共交通合理调整运力、优化线网,提升服务水平”的指示精神,呼和浩特市公交总公司经过认真分析各线路运营状态,以优化公交线网、整合公交资源为目标,拟定暂停客流需求日趋减少、日客运量不足20人的部分社区公交线路运营,同时增加客流需求大的线路运力,科学调配,有效缩短乘客候车、乘车时间,提升公交运营效率,拟定暂停S11、S20、S34、S43四条社区公交线路运营,待疫情结束后客流需求增长时,再考虑恢复运营。

此外,原设置在乌兰察布东街路北68路泰康人寿站,因出站后左转变道需跨越三条车道,存在安全隐患。经实地考察,已将路泰康人寿路北站点挪移至展东路路西设置。

首府面向企业 征集高层次人才需求信息

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者3月4日从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,为更好地促进高层次人才在首府有序流动,缓解企业用人迫切需求,首府决定面向有关企业征集高层次人才需求信息,用于编制、发布《2021年呼和浩特市企业高层次人才需求目录》。

据了解,此次高层次人才需求征集范围为,在呼和浩特市区域内登记注册的企业单位,有以下人才需求:全日制博士研究生、“双一流”高校全日制硕士研究生、呼和浩特市急需紧缺专业的“一流大学”建设高校和“一流学科”的全日制本科毕业生,副高级及以上职称人员,高级技师及其他用人单位认定的特殊人才。首府要求,各有关单位于3月25日前,将企业高层次人才需求信息表电子版发送至呼和浩特市人力资源和社会保障局人力资源开发科邮箱(1766063879@qq.com)。此项工作今后将进入常态化,各有关企业单位有需求信息可随时发送到上述邮箱,呼和浩特市人力资源和社会保障局根据收集总量适时向社会公布。

◎微消息

呼和浩特市财政局消息,呼和浩特市财政局近日下达2021年普通高中创新实验室建设资金1236万元。此项资金为自治区普通高中创新实验室建设2021年新增项目,主要用于支持示范性高中建设创新实验室和开展教育装备技术应用培训。

(张巧珍)

公积金中心:缴存职工线上办理方便快捷

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 3月3日,记者从呼和浩特住房公积金管理中心了解到,自住房公积金线上业务推出以来,得到了广大职工的大力支持,为了给广大缴存单位

和职工提供更优质的服务,公积金管理中心建议缴存职工通过线上办理相关业务。

为更好的防控疫情,避免线下办理业务排队等候,缴存职工可以通过“呼和浩特公积金”APP、微信公众

号及网上办事大厅等渠道,办理个人资料变更、个人明细打印、商品房提取、二手房提取、现房房本提取、无自住住房提取、离退休提取、终止劳动关系提取、公积金还款签约、贷款余额证

明打印等业务。

同时,来大厅办理业务的缴存职工请通过微信公众号预约办理以及查阅需要办理业务的业务指南,按照业务指南的要求准备办理材料,以便业务快速办理。